

读《小屁孩日记》有感

□太湖县新城小学二（9）班 汪梓琪

《小屁孩日记》，一看书名是不是觉得很有趣？毫不夸张地说，我读这本书可以不吃零食不睡觉，专心致志地一边看书一边大笑。

书中的小屁孩说：“妈妈说我长大了，就要成为小学一年级的学生了，是不是一年级要读一年，二年级要读二年，三年级要上三年……天哪，这得读多少年的书哇！”小屁孩说话不仅很搞笑，有些话也是我们想说又不敢说的。你听，“老师，上课的时间太长了，下课的时间太短了，为什么你不把上课和下课的时间对换一下呢？”哈哈，小屁孩太勇敢了！

就这样，读着，读着，我自己也成了这样的小屁孩。

有一次，我家一大家人团坐在一起吃饭，妈妈一会儿往我的碗里夹肉，一会儿夹青菜。还一边夹一边说：“多吃点肉，多吃点青菜，你就会长得很高的。”我问妈妈：“爷爷、奶奶吃的肉和青菜是不是我们家最多的？为什么他俩不是我们家最高的？”一家人听了都笑得合不拢嘴。奶奶抱着我说：“琪宝真是我们家的开心果！”

是的，读书真好，不仅让我快乐，还让我们一家都快乐！

指导老师 张秀妹

可爱的多肉

□合肥市幸福路小学四（3）班 蔡馨妍

有人喜欢火红的杜鹃，有人喜欢绚烂的樱花，有人喜欢芬芳的牡丹，而我喜欢可爱的多肉植物。

多肉家族十分庞大，已知的有一万多种。多肉植物大致可分为三大类型：叶类多肉植物、茎类多肉植物和茎干类多肉植物。它们形态各异，色彩缤纷。

我拥有多款多肉朋友，每款都有自己的特点。你瞧，吉娃娃像是一株通体碧绿的莲花，叶片一层层散开，唯有每片叶子的顶端带有一点红色，看起来醒目又别致；美人指一眼看去，就像许多根修长的手指，仿佛正准备拨弄琴弦；乙女心的植株圆润饱满，叶片颜色漂亮梦幻，花期长，带给我们愉悦的心情。

相信绝大多数见过多肉的人都很难抵挡它们独特的魅力，会情不自禁地喜欢上它们。我每次都忍不住摸摸它们的叶子，又肥又嫩，软软的、滑滑的，用力一点，还会有些水分出来。那些小水珠似乎在和我悄悄话：“你好呀，我的朋友，请温柔一点。”真是让我爱不释手！多肉可以净化空气，适应性强，很耐旱，不用费心照顾。有一次，我连着一个月都忘记给多肉浇水，当我突然想起时，却发现它们依然精神抖擞。

我喜欢我的植物朋友——多肉。

指导老师 王月霞

西安印象

□芜湖市火龙岗中心学校五（1）班 郭梓睿

西安，古称长安，不仅是中国十三朝的古都，也是世界四大文明古都之一，中华民族几千年的历史静静地在這裡沉淀、延续。

这里白天是西安，夜晚是长安。“月色灯光满帝都，香车宝辇隘通衢。”大唐不夜城，让我仿佛穿越时空，置身于盛唐时代。

站在明城墙上，摸着古老的条石，眺望远方，大小钟楼、碑林、护城河尽收眼底。夕阳西下，在城墙上慢慢骑一圈自行车，霞光下的城墙别有一番迷人风光。

被称为世界第八大奇迹的秦始皇兵马俑，人尽皆知。相隔2000余年，依旧逼真。尤其是一号坑的庞大军团，让我仿佛感受到秦始皇横扫六国，一统天下的气势！

西安一座城，半部中国史。读万卷书不如行万里路，古都西安的美，值得我们每一个人来亲身体会。

指导老师 凌琦

观扬子鳄

□泾县城关第二小学三（8）班 杨圣轶

老虎是森林的霸主，狮子是草原的霸主，而鳄鱼就是沼泽的霸主啦！假期，我随爸爸妈妈一

起前往宣城看扬子鳄。

在宣城扬子鳄景区，我看见了很多人扬子鳄。它的体形不大，长度跟我的身高差不多，宽宽的嘴巴里长着锋利的牙齿，有着坚硬而粗糙的皮肤，就像穿了一身铠甲的无敌将军。它们还有一个奇怪的地方，前脚掌有五根脚趾，后脚掌却只有四根脚趾。别看它们趴在水里，像不起眼的一截枯木头，它们可是在地球上生活了2亿多年的活化石呢！

扬子鳄虽然看上去很有霸主的气势，但却是个“纸老虎”！它们总是一动不动地待在原地，懒洋洋地晒着太阳，像石头刻的雕像一样。我们到了一个叫“秘境探鳄”的地方，里面居然没有护栏，有一只扬子鳄就趴在岸边，离我们非常近，妈妈吓得撒腿就跑，我和爸爸胆子大，打算靠近试探一下，看它会不会动，但是它理都不理我们，真是个傲娇的小家伙，我只好跟它合了张影才不舍地离开。

扬子鳄虽号称“沼泽霸主”，却也萌萌的，很可爱，所以再“凶恶”的动物都值得被温柔以待呢！

指导老师 王丹丹

我的家乡

□怀远县第四实验小学五（2）班 高一凡

我喜欢我的家乡，这里一年四季都是美的。

春天，春回大地，冰雪开始融化，万物渐渐复苏。公园里的小草吐出了嫩绿的芽；马路边的杨树、柳树连成一排，郁郁葱葱。

夏天来了，乡野正是一片金黄。初夏的风吹过，层层麦浪，随风飘荡，大片大片的金色麦田犹如一幅动起来的画。

秋高气爽、五谷丰登。田野间，高粱举起了红红的火把，玉米连成一片金色的海洋；果园里，黄澄澄的雪梨、红彤彤的苹果挂满枝头。

一到冬季，雪，这个自然界的小精灵，总是带给我们无尽的惊喜。房屋、麦田、菜地、树木……都被雪覆盖着，一片白茫茫的世界，简单却也浪漫！

我的家乡美如画，这是我最爱的地方。

指导老师 孙长征